

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés helyben:
Egy hóra 2 P 50 f
Három hóra 7 P 50 f
Egy évre szám 10 fillér, vasár- és ünneppénz 16 fill.

Előfizetés vidéken:
Egy hóra 3 pengő
Három hóra 9 pengő

Feloldó szerkesztő és lapfőnöke:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Uj termőföldek.

A napokban egy nagyjelentőségű találmányt mutattak be a karcagi földművesiskola területén. Megalkotója Keglevich György gróf, hivatása pedig az Alföld szikes területeinek vízzel való ellátása s ezzel az országnak új termőföldekkel való megajándékozása. A gróf egy olyan kutatót talált fel, amelynek vízbősége nagymértékben felülmúlja az ártezi kutak vizszolgáltatását, amennyiben segítségével sokkal nagyobb mélységből lehet vizet felhozni, mint az ártezi kutak útján. A találmány lényege, amennyiben ez a lépők híradásai folytán megállapítható, egy légsűrítő készülék, amely sűrített levegőt pumpál be s ezzel a víz fölé nehezedő légnomást megnagyobbítja, amelynek egyenes következménye, hogy a víz a levegő nagyobb nyomása folytán nagyobb mélységből is a felszínre juthat. Lényeges körülmény az is, hogy az új kut 35-40 millió koronába kerül csak, míg egy ártezi kut körülbelül 200 millióba. A kísérleti célokra bemutatott két kut percnként 14 hektoliter vizet szolgáltat s bár egymáshoz meglehetősen közel vannak, egymás vizszolgáltatását nem zavarják. A hivatalos ismertetés szerint az új kuttal 50 holdon 1200 pengő befektetéssel oly permetező berendezést lehet létesíteni, amely a föld hozamának növelésére teljesen elegendő. Egy kut egy holdon 10 mm-nyi csapadéknak megfelelő permetezést szolgáltat s a költség mindössze kilenc-tíz pengő.

Ha a találmány beválik, beláthatatlanul jövedelmező az Alföld szikes területeinek kihasználására. A földművelésügyi miniszter adatai szerint a Csonkamagyarország területén egymillióháromszázezer hold szikes föld van. Ennek a területnek egy része lecsapolások és ármentesítések útján létesült, de a nagy vízhiány miatt ez ideig termelési célokra felhasználható nem volt. Az új rendszer lehetővé fogja tenni, hogy az egyszerű vizet visszaadják a szikes területeknek s ezzel jelentékeny számú holdakat állítsanak a többtermelés szolgálatába. A jelenlévő kormányzó ur és állami funkcionáriusok nagy érdeklődéssel fogadják a kut működésére és hozamára vonatkozó magyarázatokat, hiszen a kormányzó ur, mint kenderesi gazda, maga is sokat küzdök az átkos vízhámmal. A földművelésügyi miniszter megígérte, hogy Keglevich gróf találmányának gyakorlati értékesítésére minden lehetőséget megtesz, mert itt egy nemzetgazdasági szempontból nagyjelentőségű ügyről van szó. Mindenesetre minden magyar embernek örülni kell,

ha az új rendszer beválik, hiszen új termőterületek bekapcsolása növeli a nemzeti vagyont, növeli a termelést, növeli a külföldre irányuló kivitt, ami bizony nagyon kívánatos volna, ebben külkereskedelmi mérlegünk passzivitásának az utóbbi hónapokban történt kellemetlen növekedése miatt.

Érdekes, hogy éppen egy arisztokrata fordította figyelmét erre a nagyjelentőségű kérdésre s szerencsére, hogy fáradozásait siker koronázta.

Utunk Keglevich gróf példájára, aki nem szegyenlett a kutatások tereére lépni s végeredményben hazáját oly nagyjelentőségű komoly találmánnyal ajándékozta meg. A világ csakis a munka útján haladhat előre s azt hisszük, hogy Keglevich gróf életében nem volt kellemesebb pillanata, mint amikor azt láthatja, hogy tehetségének száleménye mennyire bámolatba ejtette a jelenlévőket.

Fontos külügyi konferencia volt tegnap Bethlen miniszterelnöknél.

Budapest, apr. 28. Bethlen miniszterelnöknél ma délelőtti fontos konferencia kezdődött. A külügyi konferencián először a külügyminisztérium vezetője Walkó Lajos, továbbá Kluen Héderváry Sándor gróf és a külpolitikai szakreferensek vettek részt. Kesőbb bevontak a tárgyalásokba Pesthy Pál igazságügy-

minisztert is. A szigorúan bizalmas tanácskozásról közlést nem adtak ki. Jól informált helyről szerzett értesülésünk szerint a külügyi konferencia foglalkozott azoknak a döntőbírói szerződéseknak a komplexumával, amelyeknek megkötése Magyarországára nézve a lokalitálások.

Az ősi vármegyék földjét magába záró ereklyét adtak a magyar-barát olasz publicistáknak.

Milanó, apr. 28. A milánói magyar egyetemen fényes ünnepségek keretében adta át az egyetemen Pözel Tibor m. kir. főkonzul a Hadimuzeum Egyetemet ajándékát, az ősrégi vármegyék földjéből egy-egy porszemét magába záró nemzeti ereklyét és ugyanakkor annak egy-egy példányát olasz beszéd kíséretében Mons. Felich, Ferraronak az Opera Bonomelli fődirektorának Don. Ernesto Vercesi neves olasz publicistának, aki szóval és tollal tett szolgálatot a magyarságnak.

Az ünnepélyt Hann Armand ny. m. kir. főkonzul elnök nyitotta meg. A magyar egyház nevében Rejöd Jenő dr. pápai kamarás üdvözölte az olasz

vendégeket. A milánói magyar munkásság nevében Homonnay Károly, a milánói magyar ifjuság részéről Balla Bianca urleány virágcsokor átnyújtása kíséretében köszöntötte az ünnepelteteket. Utána Rejöd dr. vetített képes művész előadást tartott.

Az utóbbi napokban a San Giuseppe templomban magyar prédikációval ünnepélyes zenés nagymise volt, amelyen Németh Gyula opera énekes és Karácsonyi Gabriella, Karácsonyi Endre államtitkár leánya énekelt. Rejöd Jenő az olasz műre-mek hasznos szemléletéről még több vetített-képes előadást tartott a milánói magyar egyetemen.

Darányi Ignác halála.

A temetésen Bethlen miniszterelnök képviseli a kormányzót. — A földművelésügyi miniszter részvét levele.

Budapest, apr. 28. A kormányzót Darányi Ignác ny. földművelésügyi miniszter temetésén Bethlen miniszterelnök fogja képviselni.

Budapest, apr. 28. Máyer János földművelésügyi miniszter Darányi Ignác elhunytá alkalmából dr. Darányi Kálmán udvari tanácsoshoz a következő részvétlevelet intézte:

Méltóságos Uram! Mélyen megrendülve annak a szomorú gyászhir-

nek hatása alatt, amely Méltóságod családját, testvérbátyja váratlan elhalálása folytán legközvetlenebbül érte, fájdalmas kötelességgel fejezem ki úgy a magam, mint a vezetésemre bízott földművelésügyi minisztérium nevében részvétünket nemzetünk e nagy halottja, a földművelésügyi minisztérium felejthetetlen emlékü volt miniszterének halála felett. A megboldogult, mint hivatali elődöm Ma-

gyarország dicsőbb napjaiban rakta le azokat az alapokat, amelyeken jelenlegi hazánk földművelésügye ma is áll és büszkeséggel tölt el az a tudat, hogy a magyar agrárérdekek megvédésére irányuló, a mezőgazdasági életnek fejlesztésére irányuló munkában az ő páratlan tudását, államférfini bölcsességét mindenkor kiváló szellemi nagyságához képest híven és odaadóan nyújtotta igen nehéz viszonyaink között számomra.

A nagy halott emlékéhez méltó megállapításom az, hogy dr. Darányi Ignác, aki nevét Magyarország földművelésügyének történetébe ragyogó betűkkel, alkotásai révén önmaga írta bele, élete utolsó napjáig nemcsak és tenköltén érő szívének végső dobbanásáig tekintetét egy percre sem vette le a földművelésügyi kormányzat teendőiről. Ugy is mint gazda, úgy is mint agráréletünk nemzetközi távlatokban is kiváló jeles férfiak munkatársának ismert el, a földművelésügyi minisztérium ügykörét, honánál tekintette, amelynek munkálását látta az általa hosszú kormányzati működése alatt lefektetett nagy elvek hagyományos ápolásának és gondozásának.

A magyar mezőgazdaság ortéate hivatott nagy halottunk kiváló egyéniségét méltó módon szemünk elé tárni.

A fájdalom e nehéz óráiban hazafiás érzésem teljes melegségével jelentem ki a gyászborult család előtt, hogy dr. Darányi Ignác emléket a m. kir. földművelésügyi minisztérium időtlen-időkig, a szeretet, tisztelet és a legkiválóbbakat illető nagybecsülés teljességével fogja megőrizni.

Fogadja ugy Méltóságod, mint a gyászborult egész család mélyéges fájdalommal kísért legmélyebb tiszteletünk őszinte nyilvánítását.

Budapest, apr. 28. Báro Wlassich Gyula a felsőház elnöke Darányi Ignác elhunytá alkalmából a következő részvétlevelet küldte Ravasz László ref. püspökhöz:

Méltóságos Uram! Nagy szomorúsággal értesültem Darányi Ignác Ó excellenciájának, a dunamelléki református egyházkerület főgoadnokának, felsőházi tagunknak gyászos elhunytáról. A református egyháznak igen nagy vesztesége az ő elmulása, aki szívvel, lélekkel egyházának élt, annak felvirágzásának önzetlenül és fátáradhatatlanul évtizedeken keresztül munkálkodott. Egész élete hirdeti azt a nagy igazságot, hogy az alkotni tudó hazaszeretet, az egyház iránti ragaszkodásból a keresztény kötelességek hű teljesítéséből hatalmas erőtenyezőket nyer. A magyar

református egyház mélyeséges gyásza alkalmából fogadja Méltóságod egy a felsőház, mint a magam nevében benyújtott mélyeséges igaz részvétem kifejezését. Páris Wlassich Gyula.

Budapest, ápr. 28. A Magyar Gazdaszövetség elnöki tanácsa elhatározta, hogy dr. Darányi Ignác emlélétszoborral fogják megörökíteni és ennek érdekében országos mozgalmat indít.

Budapest, ápr. 29. Darányi Ignác holttestét még tegnap este kiszállították a Kerepesi temető halottszobájába, ahonnan

szombaton reggel viszik a koporsót a Kálvin-téri templomba és ott ravatalozzák fel.

A temetés szombat délután 3 órakor lesz. A gyászszertartás után a koporsót Budapestről autón viszik és a Kunszentmiklós melletti Tass községbe szállítják és az ottani református templomban helyezik katalakra. A végleges nyugalmröhelyező Tasson a családi sírkertben vasárnap délután 2 órakor lesz. A temetési szertartást itt is Bavas László dunamelléki püspök végzi.

Miskolc díszpolgárává választotta a miniszterelnököt.

Miskolci jelentés szerint a város törvényhatósági bizottsága egyhangú lelkesedéssel Bethlen miniszterelnököt a haza szolgálatában szerzett érdemeiért a város díszpolgárává választotta.

Felszentelték az Országos Munkásbiztosító új kórházát.

Budapest, ápr. 28. Ma felszentelték az Országos Munkásbiztosító Pénztár új 400 ágyas kórházát, amely az orvostudomány legmodernebb vívmányaival van berendezve. A felszentelést a kórház kápolnájában Ernszt Sándor pápai prélatus végezte és azon Vass József népjóléti miniszter és Drehr Imre népjóléti államtitkár is megjelentek.

Az örökösödési eljárás új módja.

Az Országos Törvénytar ma közli az örökösödési eljárási törvény módosításáról szóló új törvényt.

Attól a naptól kezdve, amelyet az igazságügyminiszter az életbelépésre meg fog állapítani, tizenkét év múlva halálkor elhaltakról halálessétfvételi ívet készíteni rendszerint nem kell, a tizenkét év múlva halottakról felvett halálessétfvételi levelet pedig nem — mint eddig — a járásbíróhoz, hanem közvetlenül a hagyatéktárgyalására hivatott közjegyzőhöz kell küldeni, aki olyan esetekben, mikor örökösödési eljárásnak helye van, az eljárást maga indítja meg és rendszerint csak a tárgyalás befejezése után terjeszti az iratokat a hagyatéktárgyalás végett a járásbíró elé.

Rendszerint a közjegyző lesz hivatott a végrendelet kihirdetésére is. — Hozzá kell majd beadni az örökösödési bizonyítvány iránti kérelmeket is, magát a bizonyítványt azonban a közjegyző jelentésére a bíróság adja ki.

Selyem nyakkendőök
2.40 pengőtől Feketénél.

Dr. Magoss polgármester tegnap délben Debrecenbe érkezett.

Dr. Magoss György polgármester tegnap hazaérkezett Debrecenbe. A polgármester után tudvalevőleg Barna fia halálakor rádió-távíratot küldtek Rómába. A polgármester és a társaságában levő leánya és veje azonnal utra keltek, de a legegyszerűbb összeköttetések felhasználásával is csak a tegnap déli gyorsral érkezettek haza, mikor már Magoss Barna a Kossuth uccai temetőben pihent.

A polgármester Szoboszlón kiszállt

a vonatból s autóbá szállott, melyen testvéröccse dr. Magoss Kálmán a budapesti kir. ügyészség alelnöke és veje Kovács Gyula utaztak elébe.

A polgármester egyenesen hazament s meghitt családi körben maradt. Látogatókat nem fogadott. A részvéte kifejező városi tanács tisztelgését ma fogadja a városházán. Egyébként a polgármester egyelőre nem veszi át hivatala vezetését, hanem tovább folytatja szabadságát.

Tisza István emlékünnepe az egyetemen.

Dr. Szontágh Félix egyetemi tanár előadása.

A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem tegnap délelőtt fél tizenkét órakor tartotta névadója — a tragikus véget ért gróf Tisza István születése napján minden évben megtartani szokott emlékünnepejét a kollégium dísztermében.

A fényes ünnepély a Nemzeti Híszkegy elnevelésével vette kezdetét, amelyet a kollégiumi kántus adott elő. Ezután Ilyefalvi Vitéz Géza rektor a következő szavakkal nyitotta meg az ünnepélyt:

— A nemzet legnagyobb fiára, gróf Tisza Istvánra fájdalmas minden emlékezés, de hogy dicső lelke feltámadt, százszor bizonyítja be.

— A nevében és az ő céljaiért munkálkodunk. Az ő nevével viseli ez az egyetem. Az ő szellemében való munkálkodásnak a jele és megnyilat-

kozása az évenként megrendezett ünnepély is.

A rektor megnyitó beszéde után dr. Szontágh Félix egyetemi tanár: „Az erkölcsi tényező a sport különféle fajainak gyakorlásában” címen értekezést tartott. Sok kutatás eredményét összegezve, részletesen foglalkozott a görögök, rómaiak, mohamedánok sportjával. Hosszabban foglalkozott azokkal az erkölcsi tényekkel, amelyek az európaiak, különösen az angolok sportjában és a spanyol bikaviadalokban jelentkeznek. Az előadást nagy sport és pedagógiai ismeret jellemezte.

Szontágh felolvasása után a rektor köszönetet mondott az előadónak értékes előadásáért, majd az ünnepélyt bezárta. A kollégiumi kántus elénekelte ezután a Himnusz, amellyel a lélekemelő ünnepély véget ért.

A nyári éttermekben csak belügyminiszteri engedéllyel lehet jazz-band zenekart alkalmazni.

A miniszter rendelete az ilyen helyeken szokásos táncvígalmak szabályozásáról.

Budapest, ápr. 28. A belügyminiszter abból a célból, hogy a városok kiránduló helyein, egyes nyilvános étkező helyiségeiben a múltban szokásos vasár- és ünnepnapok közrendészeti és erkölcsvédelmi követelményeknek biztosítása mellett engedélyezhetők legyenek, az erre vonatkozó belügyminiszteri rendelet kiegészítéseképpen a következőket rendelte el:

1. Az első fokú rendőrhatalóságok minden év május 1-től szept. 15-ig a városok kiránduló helyein levő, erre alkalmas egyes nyilvános éttermi üzemek tulajdonosai részére kivételesen megengedhetik, hogy állandó rendőri ügyeleti szolgálat mellett ezekben a helyiségekben is lehessen

az eddig helytelenül rögtönzöttnek nevezett rendszeres táncot tartani.

2. Az engedély rendszerint csak vasár- és ünnepnapokra adható és annak időtartama a délutáni óráktól legfeljebb éjjel 11 óráig terjedhet.

3. A tánchelyiségek akár szabadban, akár fedett helyiségben legyenek, a sötétség beálltával, teljesen kivilágítandók és attól a helyiségtől, ahol italt vagy ételt szolgálnak ki, teljesen elkülönítendők és ott az italmérésre vonatkozó rendelkezések értelmében szeszszelvényekkel kiszolgáltatni nem szabad.

Az egyes városok kiránduló helyeire adható ilyen rendszeres táncengedélyek számát a belügyminiszter korlátozhatja. Ugyanínt a belügy-

miniszter állapítja meg azt, hogy mely kivételes esetekben lehet az ilyen rendszeres táncot hétköznapiakra is engedélyezni, valamint azt is, hogy az engedély a meghatározott időtartamot milyen kivételes esetben haladhatja túl.

5. E rendelet a 206000—926 Mm. számú rendelet egyéb rendelkezéseinek hatályát nem érinti. Változatlanul érvényben maradnak a megfelelő célú egyesületek, valamint egyéb kifogás alá nem eső zártkörű társaságok alkalmi mulatságainak engedélyezésére vonatkozó jogszabályok. Az ilyen engedélyezéseknél azonban fokozott gondot kell fordítani arra, hogy e révén a rendszeres táncokra vonatkozó korlátozások kijátszhatók ne legyenek.

6. Az e rendelet alapján engedélyezett rendszeres táncoknál Jazz-Band zenekarokat csakis külön belügyminiszteri engedéllyel lehet alkalmazni.

7. A táncengedély megadása tekintetében egyébként a 64573—1901 Mm. sz. rendelet rendelkezései irányadók, ezeknek a táncoknak közrendészeti és erkölcsvédelmi szempontból való ellenőrzése tekintetében pedig a 229230—1925 Mm. sz. rendelet 26. §-a értelmében kell eljárni. Azokkal szemben, akik a közérkölséget vagy jó ízlést sértő módon táncolnak, a 206000—1926 Mm. sz. rendelet büntető rendelkezéseit kell alkalmazni.

A rendelet kihirdetése napján lép életbe.

Fényes sikerű Beethoven emlékünnepe Berettyóújfaluban

Szerdán este Berettyóújfaluban csonka Biharvármegye székházán a vármegye ugyaszólván egész intelligenciája egybegyűlt, hogy a Beethoven emlékének áldozzon.

Az emlékünnepe szónoka Almásy Sándor főispán volt, aki költői szárnyalású beszédben méltatta Beethoven hervadhatatlan érdemeit.

Az est sulypontját Beethoven erchesterális műveiből válogatott műsor képezte, amely műveket Nöth Antal katonai főkarmester vezényletével a m. kir. 11. honvéd gyalogezred zenekara adott elő. Nöth főkarmester által hét évvel ezelőtt szervezett katonai zenekar ma már oly hatalmas zenei erőt jelent, hogy játkébeli készsége a legnagyobb nehézségek legyűrésére teszi képessé. — Nöth Antal főkarmester lankadatlan buzgalommal és tanítással a zenekart teljesen fővárosi nivóra emelte. — A színháznak operaelőadásai, valamint szimfonikus hangversenyek alkalmával a zenekar már többször tanujelét adta nagyszerű fegyelmettségével annak, hogy Nöth fáradságos munkája kárba nem veszett. A zenekar összes tagjai teljes szívet és lélekkel működnek e egymásután aratják a legnagyobb sikereket.

Beethoven István Király című nyitányát, valamint a VI. (Pastorale) és III. (Eorica) szimfoniát ez alkalommal tökéletes intonálásban hallottuk a katonai szimfonikus zenekartól. — Viharos sikere volt. Nöth főkarmestert pedig nemcsak mint kiváló zenekari pedagógust ismerjük, hanem mint elsőrendű dirigent is.

Ki kell emelnünk még a Gréf

Hölgyek figyelmébe!

Elegáns tavaszi női felöltők

Szövet- és selyem ruhák. — Szolid, olcsó árak.

HERCZEG ANNA modellházában

DEBRECEN, PIAO UOCA 41.

Endréné, dr. Gálbory Lászlóné és Vigh Endre által előadott triót is.

A kiválóan előadott számokért a közreműködő szereplőket a legteljesebb elismerés illeti meg.

Harminc év óta viseli tisztségét az erdélyi katolikus püspök.

Kolozsvár, ápril 28. Május 1-én lesz 30 éve annak, hogy Mayláth Gusztáv Károly grófot néhai Cseszky György kalocsai érsek Erdély katolikus püspökké szentelte. Ebből az alkalomból az egész egyházmegyében nagy ünnepségeket készítenek elő a püspök hívei.

Özv. Báró Dávid Ernőné halála.

Budapest, ápril 28. Ma reggel 9 órakor meghalt özv. báró Dániel Ernőné szül. Cséry Szeréna, az előkelő társaság egyik legismertebb, régebben sokat szerepelt tagja. Férje a Bánffy kabinet kereskedelmi minisztere volt. Temetése valószínűleg szombaton délután lesz.

A debreceni pincér szakiskola 25 éves jubileuma.

A debreceni pincérszakiskola fennállásának 25-ik évfordulójához érkezünk. 1902-ben városunk akkori vendéglős társadalmának nemes áldozat készségéből szerveztetett meg. Budapest után mindjárt a második pincérszakiskola volt ez hazánkban, amely 1902. óta annyi öntudatos, a hivatásának magaslátán álló, szakképzett egyént adott iparunknak s kivette a maga részét abból a törekvésből, amellyel társadalmunk önzetlen vezetői iparunkat a többi iparágakkal egy színvonalra, sőt azok fölé szándékoztak — és ma is szándékoznak emelni. Hányan és hányan köszönhetjük e szakiskolának, — az annál ma is működő Polster Adolf igazgatónak és tanárkarának — azt, hogy emberré lettünk, hogy más szakiskolából kikerült kollégáinkkal egy szinten állunk s hányan köszönhetjük e szakiskolának azt, hogy most, az élet viharában becsülettel megálljuk a helyünket! Hálátlanul lenne tőlünk ha e szakiskoláról és annak fáradságtalan igazgatójáról ez örömteljes évfordulón megfeledkezünk, őket és mindazokat, kik az iskola fentartása körül felejtethetetlen érdemeket szereztek, ez évforduló alkalmával soha nem szűnő hálánkról ne biztosítanánk.

Nekem, mint e szakiskola egyik első tanítványának és mint az iskola jelenlegi gondnokának jutott az örömdarab, de egyúttal terhes feladat, hogy a jubileumi ünnepség előkészítő munkálatait elvégezzem. Szivesen vállaltam ezt a feladatot abban a reményben, hogy volt iskolatársaim és mindazok, akik e 25 év alatt az iskola falai között kikerültek, e munkában segítőtársaim lesznek és segédkezet nyújtanak nekem ahhoz, hogy a jubileumi ünnepséget a szakiskola nagy fontosságához méltó módon megtarthassuk.

Felkérem azért a debreceni pincér szakiskolának 1902. óta felszabadult volt tanítványait, hogy pontos címü

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTÍT
Csapó uca 28.

ket s azoknak a kaptársaknak a címeit, akiknek valamilyen okból a sorok kezükbe nem juthatnak, velem mielőbb közölni sziveskedjenek, hogy az ünnepség programjára vonatkozó közléseimet címükre idejekorán megküldhessem. Tájékoztatóul már most közlöm, hogy a jubileumi ünnepséget f. évi június hó 20-án szándékozzunk megtartani.

Hiszem és remélem, hogy mindazok, akiket ez iskola szárnyai fölött kibocsájtott — ha csak őket valamilyen sajnálatos körülmény távolmaradásra nem kényszeríti — eljönnek a jubileumra és az iskola iránt táplált szeretetüket e kaptársi találkozás keretében megújítják.

Gazdag József,
vendéglős, a pincér szakiskola gondnoka.

Postai cím: Gazdag József vendéglős, Debrecen, Hunyadi uca 1. szám.



Milliók itala

„KATHREINER-KNEIPP MALÁTAKÁVÉ“ jóízű, egészséges és amellest rendkívül olcsó is!

E tulajdonságoknak köszöni össze nem hasonlítható elterjedtségét és sok millió családban való közkedveltségét.

Nem indokolt-e tehát, hogy minden háziasszony, aki a valódi Kathreiner-t még nem próbálta ki, kísérletet tegyen vele?

A sirhelyekre ezentúl a közigazgatási ügyosztály adja ki az utalványokat.

A Kossuth uccai temető első része teljesen megtelt.

A Kossuth uccai temető város felé eső része teljesen megtelt sírokkal, úgyhogy itt új síroknak nincs hely. A hátsó felében a temetőnek még van hely, de ennek kiosztása a városi tanács álláspontja szerint addig is míg a köztemető megnyílik, csak úgy történhetik gazdaságosan, ha a sirhelyeket nem mint eddig a temető, hanem a közigazgatási ügyosztály osztja ki.

A tanács erre vonatkozólag ártírt a presbiteriumhoz s kérte, hogy a kiosztásnak ama új rendjéhez járuljon hozzá.

A presbiterium hozzájárult a vál-

toztatáshoz, csupán ama kívánságát fejezte ki, hogy ez a változás ne nehezítse meg a kiosztást, hanem aktanélkül, szóbelileg, gyorsan intézzék, mint eddig.

A tanács a presbiterium válaszára megbízta a közigazgatási ügyosztályt, hogy ilyen értelemben vegye át a sírok kiosztásának feladatát, egyúttal pedig kimondta, hogy a temető első részén csak sírboltba, vagy még teljesen meg nem telt családi sírkertben lehet temetkezni, egyébként csak a temető másik részében lehet sirhelyet kapni.

Suhajda bankigazgató alatt elcsuszott a létra s lezuhant a földre.

Jobb vállán kulcs-csonttörést szenvedett. — klinikán bekötötték.

Sulyos szerencsétlenség érte tegnap Suhajda Bélát, a Debreceni Gazdák Bankjának igazgatóját, a Debreceni Háztulajdonosok Egyesületének elnökét. Délután fél akart menni a padlárra. A padlásajtóhoz támasztott létra felső fokain járt már, mikor a létra megcsuszott alatta.

A megcsuszott létra eldőlt s Suhajda igazgató földre zuhant. Azonnal segítségére siettek s telefonáltak a mentőknek, akik rövidesen a helyszínen megjelentek. Az erős kinoktat-

kiálló szerencsétlenül járt bankigazgató jobb vállán kulcs-csonttörést állapítottak meg.

Kiszállították a sebészeti klinikára, ahol bekötötték. Ezután a lakására visszahozták, ahol gondos ápolás alá vették.

Suhajda igazgató állapota nem veszélyes. Gyógyulása azonban lassu s sérülése fájdalmas. Széles körökben részvétellel vannak a szerencsétlenül járt bankigazgató iránt.

A jakabszállási pap gyilkosát tizenhárom évi fegyházra ítélték.

Tegnap délben hirdették ki az ítéletet.

Kecskemét, apr. 28. A kecskeméti törvényszék Aágh-tanácsa pontosan tizenkét órakor hirdette ki az ítéletet a jakabszállási pap gyilkosa, Schmidt Ferenc ügyében.

Dél előtt tizenegy órakor már embertömegtől feketéltettek a kecskeméti törvényház frissen meszelt folyosói.

Tíz tárgyalóterem is megtelt volna az izgatott kíváncsiakkal,

de abban az egyben, amelyben az

ítélet elhangzik, csak a törvényszéki irodák által kiadott belépőjegyek tulajdonosai várják a bíróság ajtajának feltárulását.

Tizenkét óra előtt két szaronyos fegyőr hozza a kecskeméti fogházból a gyilkost. Remeg, sápadt és összeráncolt homlokáról törli a verejtéket. Pontosan 12 órakor bevonul a bíróság.

— A folytatólagos főtárgyalást megnyitom — hangzik Aágh elnök szava — és kihirdetem a királyi tör-

vényszék ítéletét az előre megfontolt gyilkossággal vádolt Schmidt Ferenc orgoványi és jakabszállási kereskedő bűnügyében.

Hesztő a csend a teremben. Csak Schmidt akadozó lélekzete hallatszik. — A magyar állam nevében! — áll fel az elnök és vele bírótársai és az egész terem és már hirdeti is az ítéletet:

A kecskeméti királyi törvényszék bűnösnek mondja ki Schmidt Ferenc orgoványi lakost, jakabszállási kereskedőt szándékos emberölés büntetésében azért, mert Magyar György jakabszállási római katolikus lelkész az oltár előtt litánia közben Frommer-pisztollyal, tettét előre meg nem fontolva agyonlőtte és ezért a királyi törvényszék a mérsékelt enyhítő körülményekre való tekintettel 13 esztendői fegyházra ítéli.

Schmidt Ferenc összeroskadva hallgatja az ítéletet, amelynek rendelkezéseivel néhány perc alatt végez az elnök s azután belekezd az ítélet részletes indoklásába, amely szerint az előre megfontoltságot nem lehetett megállapítani. Ezután a királyi ügyész felelőszóval jelentett be az előremegfontoltság meg nem állapítása, a védő pedig nyhítás miatt.

Két embert megölt a löporrobbanás.

Bécsből jelentik: Az egyik lap gráci jelentése szerint a Deutsch-feistritzi löporgyárban tegnap robbanás következett be, mely két munkás megölt, kettőt pedig megsebesített. A kár jelentékeny.

HALÁRO selyem kalap
15 pengő
FEKETÉNÉL

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot
köbméterenkint

4 pengőért szállítok

Megrendelhető GABOR LÁSZLÓ hentes- és csemege üzletében: CSAPO UCCA 64. és SÁMSON UCCA 8-1K SZÁM ALATT. (ÁRPAD-TÉR.)

UJDONSÁGOK

A Debreczeni Ujság telefonszámai:
Nappal: 141.
Este 6 órától 61.

A tanács és a cselédszerző intézetek. A városi tanács megállapította, hogy Debreczenben négy cselédszerző intézet működik, melyek magánosok kezében vannak. Megállapította azt is, hogy egy miniszteri rendelet szigorúan korlátozza ilyen intézetek felállítására vonatkozó engedélyek kiadását, miután ezek feladatát már az állami munkaközvetítő hivatalok hivatottak ellátni. Miután a rendelet a régen szerzett jogokat továbbra is érvényben tartja, a négy cselédszerző intézet Debreczenben ezután is működni fog.

Szász rendőrkapitány lakásán husz rend ruhát találtak. Budapestről jelentik: Szász Elek rendőrkapitány a rendőri ékező volt vezetőjének vagyona elrendelt biztosítási végrehajtás során lakásán 20 rend ruhát, egy rádió készüléket és több zálogcédulát foglaltak le.

Erdélynek szenteli legközelebbi kulturdélutánját az Iparos-kör. Az Iparos-kör ezúton hozza tudomására az érdeklődőknek, hogy május 1-én kulturdélután nem tart, hanem azt május 8-án tartja meg. Ezen kulturdélután Erdélynek lesz szentelve.

A Szepesi Szövetség vasárnapi kirándulásának iránya a következő: Déléltől 9 órakor gyülekezés az István-malom előtt. Onnan elindulva a társaság meglátogatja a balmazújvárosi uton a vízvezeték kutakat, a debreceni csata színhelyét, a városi téglagyárakat, majd a Nyulason átvágva a Nagyerdő szélén kimennek a Pallagi Gazdasági Akadémiához s onnan a Hadházi-uton haza. Ebéd: tászkából. A szövetség tagjain kívül vendégek is szívesen láttatnak. A Pallagról villamossal is haza lehet jönni délután. Május 8-án az Iparoskör kulturdélutánján szepesi tárgyu számok szerepelnek.

Öt királyné vendége lesz egyszerre Londonnak. — Londontól jelentik: Ugyanakkor, amikor Doumergue köz társasági elnök hivatalos látogatásban Londonban lesz, öt európai királynét is vendégül fog látni az angol királyi udvar. Londonban lesz a spanyol, a norvég, a jugoszláv, a belga királyné és Vilma hollandi királyné.

Három évi fogház a kormányzó és a vitési szék szidalmazásáért. Budapestről jelentik: A büntető törvényszék Töröki tanácsa Kiss János törökhalmi tudógondozó ápolót a kormányzó és a vitésizék szidalmazásáért 3 évi fogházra és 80 pengő

Vasuti szerencsétlenség. Bukaresti jelentés szerint Boifalva és Agostonfalva között egy tehervonat kisiklott. A pálya 100 méter hosszúságban teljesen megrongálódott. Két fékező megsebesült.

Divat poulower kabát
Semberjach
Márton Gyula és fia
FŐTÉR 25.

Megszervezik Debreczenben és Hajdu megyében az egységspártot.

Értekezlet a főispánnál.

Az elmúlt küzdelmes évek után szebb jövő felé haladó jelen legényesebb bizonyítéka Bethlen miniszterelnök helyes politikájának. De fényes bizonyítékát szolgáltatja már ennek a politika helyességének az elmúlt képviselő választás is, amikor az egységspárt országsszerte imponálóan fényes győzelmet aratott. Ez a győzelem pedig annál imponálóbb, mert hiszen az egységspárt a vidéken még mindig nemesen megszervezte.

Ezt a hiányt pótolva dr. Hadházy Zsigmond főispán tegnap délelőtt 11 órára mintegy ötven embert hívott össze értekezletre a város közmegegyezésnek örvendő vezető férfai közül a vármegyházára. A meghívottak egy-két kivétellel mindnyájan megjelentek, de az elmaradtak is kimentették magukat s ezzel idejéleg lefejték azt is, hogy az egységspártnak Hajdumegyében és Debreczenben való megszervezését a maguk részéről is szükségesnek tartják.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán nyitotta meg az értekezletet és beszédében utalt arra, hogy az egységspárt lokális szervezkedésére, nemzeti, országos és helyi szempontból is eminens szükség van. Annak

a nagy sikernek és a konszolidáció terén elért eredménynek, amely gr. Bethlen István miniszterelnök munkájának az eredménye erős támasztéka lesz a polgárságnak az egységspárt keretében való szervezkedése is.

Felhívta a jelenvoltagekat, hogy szójának hozzá a kérdéshez: elérkezettnek látják-e az időt, hogy az egységspárt megszervezésére a mozgalmat megkezdjék és tovább folytassák egyelőre azzal, hogy aláírási iveket boesátanak ki a pártba való önkéntes belépésre. Az így elért eredmény adja meg aztán a módját annak, hogy a további szervezkedés milyen formában történjék.

Az értekezlet tagjai éljenzéssel és nagy lelkesedéssel fogadták a főispán javaslatát. Nagy József és Balogh István hozzászólása után egyhangúlag hozzájárultak. Így az egységspárt megalakítása és szervezésének további formája az értekezlet határozatából a főispán kezében maradt és épen ezért meg van rá a legszelb remény, hogy ezt a törekvést, amelyet nemzeti, országos és helyi szempontok is annyira megkövetelnek, a legszebb eredmény is fogja koronázni.

Életfogytiglani súlyos börtönre ítélték kémkedésért egy ny. vámőrezredest.

Budapest, ápr. 28. A honvédtörvényszék Barabás Gerő nyugállományú vámőrezredest, a volt vamosmikolai vámőrség parancsnokát kémkedés miatt életfogytiglani súlyos börtönre és azonkívül nemességének kiténtetésének és katonai rangjának

elvesztésére ítélte. Barabás az 1924—25 években katonai titkokat árult el a vele állandó összeköttetésben élő cseh kémosztálynak. Barabás az ítélet ellen semlegeségi papaszt jelentett be.

A családirtó és öngyilkos Szalai Géza felesége még mai is eszméletlenül fekszik.

Budapest, ápr. 28. Tegnap este nyolc óra tájban jutott el a hír a Rudolf-tér 1. szám alatti házba, hogy a ház egyik lakója, Szalai Géza gabonabizományos a hűvösvölgyi erdő egyik tisztásán revolverével agyonlőtte kilenc éves Géza László nevű és hét éves György Jenő fiúgyermekét, azután örmaga ellen fordította a fegyvert. A lövések halálos sebet ejtettek és mindhárman meghaltak.

A sötét gonoszfelt híre este csapott le a ház lakóira, de még ma délelőtt is felbolygatott méhkashoz hasonló a hatalmas bérpalota. Mindenki a szörnyű esemény hatása alatt áll. Szalai Géza a harmadik emelet 1. szám alatt lakott feleségével, gyermekeivel és özvegy édesanyjával, hatszobás fényűzően berendezett lakásban.

Találgatják a borzalmas tragédia okát, amelyet még a legközelebbi hozzátartozók sem ismernek, mert a Riszties László dr. rendőrtanácsoshoz intézett becsülelevelében sem jelölte meg pontosan Szalai, hogy mi kényszerítette a borzalmas tettere. Szalai Géza felesége, akivel a de-

tektivek tudatták férje és két gyermeke tragikus halálát, eljuttat a megrázó hír hallatára és az egész éjszaka eszméletlenül töltötte. A segítségül hívott orvosok s a család hozzátartozói tanácsalannul állnak ágyánál. Nem tud magáról, csak lázalmában hívja, szólítja két kis gyermekét és férjét, akik a törvényszéki boesatani intézet, halottaskamrájában fekszenek.

A tragikus végű gyermekek és a megbomlott agyu apa temetéséről ma délután intézkednek a család hozzátartozói.

Orosz emigránsok önként harcolnak a bolsevikiek ellen. Belgrádi jelentés szerint a felfegyverkezett orosz kolónia Kínába megy és önkéntesen harcba száll a bolsevikiekkel.

Oláh módszerrel. Kolozsvárról jelentik: Kolozsvári katonai ügyészség hadbírósa elé állította az Ujság és Ellenzék szerkesztőit, mert lapjaikban felszólították a zsidókat, hogy a népszavazás alkalmával magukat a magyaroknak tüntessék fel.

Romániában a görög husvét napján hatalmas tüzvések pusztítottak

Bukarest, ápr. 28. Kisenevi jelentés szerint a görög husvét napján a közeli lipcani községben hatalmas tűz ütött ki, amely a tűzoltóság bínyos felszerelése következtében órákon át tombolt. Hét teljes uccasor leégett.

Jassyban teljesen leégett a Liric színház, amelynek csak a falai maradtak meg. Több szomszédos épület, köztük egy szálloda is elégett, úgy, hogy a lakókat ki kellett lakoltatni.

A bukovinai Szecava-bosanci községet tüzvész pusztította el. A lakosság nagyrésze hajléktalan maradt.

Comanesti ökirályságbeli városban egy mozdony szikrájától meggyuladt egy petróleumtartály, amelynek tüztől a nagy szélben a vasuti épület is tüzet fogott és porrá égett. A tüzből elpusztult számos vasuti kocsi és lokomobil is.

A Calaz közelében levő Foltesti mezővárosban tegnapelőtt tüztámadt, amely a viharos szélben gyorsan terjedt. A tüzet csak két napi munkával sikerült teljesen eloltani. Az oltás közben számos sebesülés történt. A lakosság nagyrésze hajléktalan.

A román megyei Sagna faluban 24 ház porrá égett.

Egy embertelen szülész nő áldozatai Pécsi jelentés szerint Pécsi Sándorné nagyharsányi szülész nőt letartóztatták, mert piszkos elhanyagolt műszerekkel dolgozott és ennek következtében két csecsemő és több anya meghalt.

Egy ezredes volt felesége nemzetközi csekkhamisító bandában. Budapestről jelentik: A főkapitányságon ma előállították B-nét, egy ezredes volt feleséget, aki hónapok óta együtt dolgozott egy nemzetközi csekkhamisító bandával. Az egyik főcincos Franko, aki igazri nevén Paolilo, a rendőrségen bevallotta, hogy 5 milliórt magyar koronának megfelelő összeget hamisítottak és csekket táján helyezték el.

A képesített kőművmesterek szakosztálya ma, péteken este 6 órakor több igen fontos ügyben ülést tart az Ipartestületben, melyre a szakosztály tagjait ezután hívja meg és kéri pontos megjelenésüket.

Letartóztatták, mert biciklivel szélhámoskodott. Tegnap délután letartóztatta a rendőrség ifj. Szilágyi József Teleki ucca 57. szám alatt lakó állásnéküli kereskedősegédet, aki Paliga Mihály kerékpárkölesöntől egy teljesen új kerékpárt bérelt, de többé vissza nem vitte. — Ugyanezt a cselekményét megismételte Rottmann Miklós Széchenyi uccai kerékpár kölesönzövel. Mindkét kerékpárt eladta, de később elfogták s most sikkasztás miatt megindították az eljárást ellene.

Röszvénynél Csuznát

használja a híres
Király Balzsamot!

Bőgen bevált házi szer.
Egy üveg ára 30 ezer kor.

Kapható a készítőnél

Grósz Nagy Ferenc

„Aranygyászaru” gyógyszertárban:
DEBRECZEN. (Színház mellett)

A debreceni Kerékpáros Egyesület készül a legközelebbi versenyre

Ki akar résztvenni a kerékpáros versenyen?

A debreceni Kerékpáros Egyesület tagjai által legutóbb elért igen szép szolnoki eredmény nagyon sok biciklistát arra ösztönöz, hogy a legközelebbi (valószínűleg pünkösdi) debreceni versenyre készüljenek. Kérésekkel keresték fel az egyesület vezetőségét, hogy kellő trenirozásról gondoskodjék.

Ez okból az egyesület ezúton felhívja mindazokat, akik a versenyre készülni, tehát trenirozni akarnak, minél előbb jelentkezzenek Bernádin János alelnöknél, Molnár Testvérek kerékpáros üzletében a Nagytemplomnál, vagy pedig Nagy József műszerész, Simonffy ut., az egyesület vezető tagjánál.

Az egyesület minden pénteken este 8 órákor tagértekezletet tart a Kispipa vendéglő helyiségében, amely alkalomkor állandó tagfelvételt is eszközölnek. Akik tehát be akarnak lépni az egyesületbe, ekkor is jelentkezhetnek. Tagsági díj negyedévenként fizethető és erre az időre 2.50 pengő.

Az elnökség most állítja össze a vidéki és fővárosi versenyszámokat, ezért nyomtatékosan felhívja a tagokat, hogy az értekezleten feltétlenül jelenjenek meg. A rendszeres trenirozásban azok is részesülhetnek minden díj fizetése nélkül, akik nem akarnak a versenyeken indulni, azonban egészséges sportot akarnak űzni.

A Kálvinisták Templomegyesületének Vallásos szakcsoportja értesíti mindazokat, akik buzgó látogatói voltak a belmissioi estéknek, hogy azok befejezést nyertek. Ellenben Hitvédelmi előadások megtartatnak, a melyek látogatását kéri a vezetőség.

Kultur-délután. A debreceni SZEFHE április hó 30-án, délután 5 órákor a Kollégium dísztermében irodalmi kulturdelutánt tart.

Rálőtt a felesége udvarlójára. Budapestről jelentik: A büntető törvényszék Publik tanácsa Nagy Albertet szándékos emberölés kísérletéért másfél évi börtönrre ítélte. Nagy Albert rálőtt barátjára, mert az állítólag távol létében udvarolgotott fiatal feleségének.

Dr. Weszeczky Oszkár orvosi rendelőjét a Szentanna uccai új városi bérpalotába helyezte át. Bejárat a Batthyányi uccai kapun.

Abrahám: István udvari fényképész kéri a n. é. közönséget kirakatainak megtekintésére. Volt Kozmann műterem.

Tolakodásért tíz napi fogházra ítélték. Pécsről jelentik: A pécsi rendőrség kihágási osztálya az erkölcsvédelmi rendelet alapján 10 napi elzárásra és 50 pengő pénzbüntetésre ítélte. Bíró Ferenc állásnéküli magántisztviselőt, aki az öt tolakodás miatt rendreutastító holgyet arcul ütötte.

FRANK EDE

kalap és
uri divat
különlegességei
legszebbek,
legjobbák,
legolcsóbbak.

A pestis és a kolera tízezer számmra pusztítja az embereket Indiában.

London, ápr. 28. Kalkuttából jelentik, hogy a nagyarányú kolera-járvány tovább pusztít. A halálesetek ezerszámmra növekednek. Egész családok halnak ki a járvány terjedése közben. A járvány különösen a kisebb helyeken, főleg a falvakban

terjedt el. Magában Kalkuttában kevés a halottak száma.

Holland-Indiából jelentik, hogy ott pestisjárvány tört ki, amelynek tízezerszámmra esnek a lakosok áldozatul.

Az ablakos — és drótos tótok alkonya.

Előmozdítása nem kívánatos iparág. — Debrecen város nem ad ki nekik több vándorengedélyt.

A budapesti drótosok ipartársulata megkereste Debrecen város tanácsát, hogy a város területén adjon ki vándoriparengedélyeket az ablakosoknak és drótosoknak s egyúttal kérte, hogy írjon fel a város a kormányhoz a vidékieknek ilyen engedélyhez juttathatása végett is.

Míg a megkeresés a városházán elintézés alá került, megjelent a kereskedelmi miniszter rendelete, mely a vándorablakosok és drótosok iparát

a nem előmozdítandó iparágak közé sorozta. Külön kifejezi a rendelet, hogy különösen nem kívánatos külföldieknek ilyen engedélyekkel való felhúzása. A felvidéki ablakos és drótosok tehát ezentúl csak akkor kapjanak engedélyt, ha megszereztek a magyar állampolgárságot.

A tanács akceptálja a rendeletet s ennek megfelelően nem teljesíti a budapesti drótos és ablakos ipartársulat kérelmét.

Egy nyulvadászat epilógusa a debreceni törvényszéken.

A gondatlan testisértéssel vádolt gazdálkodót felmentette a bíróság.

Érdekes ügyet tárgyalt tegnap a debreceni törvényszék Balogh tanácsa. Még a múlt év szeptember hó 17-én történt ugyanis, hogy Papp Károly kabai jómódú gazdálkodó a határban nyulra vadászott. Az egyik learatott buzaföldön rá is lőtt egy nyulra, amelyet el is talált s ekkor a lőről mellett levő tengerivetésből Tózsér Géza kabai lakos azzal állított elő, hogy az egyik srét őt a bal arcán találta s ez a szemére is hatással van.

Papp Károly ekkor dr. Bagó Gyula községi orvoshoz utasította Tózsért alig vérző sebével s azt mondta, hogy ha az orvosi lelet igazolja, hogy tényleg lövéstől ered a sérülés, úgy vállalja a költségeket. Tózsér el is ment dr. Bagó Gyula orvoshoz, de úgy dr. Bagó Gyula, mint a Tózsér által ezután felkeresett dr. Székely Sándor orvos azt állapították meg, hogy a Tózsér arcán levő tenesényi, még csak nem is vérző sérülést nem okozhatta a lövés, a szemén pedig semmi rendellenest nem találtak.

Tózsér ekkor egy harmadik orvoshoz dr. Siltzerhez fordult, aki viszont olyan leletet adott Tózsérnek, hogy az arcán levő seb sréttől származik s hogy a sérülés miatt a szem látóképessége is csökkent. Tózsér aztán gondatlanságból okozott súlyos testisértes miatt feljelentette Papp Károlyt.

A törvényszék március 31-én tárgyalta az ügyet. Akkor a tanú kihallgatásából azt lehetett megállapítani, hogy Tózsérrel együtt 6-7 ember törté a tengerit s közülök éppen Tózsér volt legmesszebb a tőlőtől. A közbeeső emberek egyike sem sérült meg, csak éppen pont Tózsér panaszkodta ezt a lövés után azonnal.

A tegnapi folytatólagos tárgyaláson Keresztesi Sándor fegyverszakértőt hallgatta ki először a bíróság, aki kijelentette, hogy a bűnjel fegyvernek nincs olyan nagy szórása, ami

valószínűvé tenné, hogy tényleg lövés érte Tózsért.

Dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő adta elő szakvéleményét. Szerinte alig hihető, hogy a Tózsér sérülése sréttől eredne, mert ha oldalról talál a srét, akkor hosszabb, előlről találva pedig mélyebb sebet ejt, mint amilyen a Tózsér sérülése volt. Felolvasta ezután a szemészeti klinika leletét, ahol szintén megjelent Tózsér a szemét megvizsgáltatni. A lelet szerint Tózsér bal szemén kötőhártya hurut volt, ami azonban nincs összefüggésben a sérüléssel. Megemlíti a lelet, hogy Tózsérnél aggraviáció volt észlelhető, azaz Tózsér túlozta, szimulálta a látóképességének csökkenését. Kijelentette végül dr. Horváth Arthur, hogy a sérülés 8 napon belül okvetlenül gyógyult.

A kir. ügyész ezután bejelentette, hogy bizonyíték hiányában Papp Károlyval szemben elejti a vádat. — Tózsér pótmagánvádlóként jelentkezett s kérte a vádlott marasztalását, a bíróság azonban Papp Károlyt a vád alól felmentette. Tózsér felebezést jelentett be.

Zsebkésével fölmetszette munkástársaság hasát. Pécsről jelentik: Balovics József munkás ittás állapotban összehozott munkástársával a Gyárváros egyik vendéglőjében. Felindulásában zsebkését olyan erővel döfte Fiszer Oszkár szerelő oldalába, hogy a szerenésellenek kifordultak a belsei. Balovics elmenekült, de a rendőrség kézrekerítette. A szerelő életveszélyes sérüléseivel a sebészeti klinikára szállították.

Tegnapi halottak. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Domokos Miklósné ref. 28 éves, Szilágyi Mihály ref. 62 éves, Sáhó Eva rk. 6 hónapos, Koteles Margit rk. 13 éves, Balogh Józsefné ref. 47 éves, Horváth József ref. 64 éves, Balogh Sándor ref. nyolc éves, Tóth József ref. 72 éves.

Szeged 450 ezer dollár kölcsönt vett fel. Szegedről jelentik: Szeged városa különböző építkezésekre, a tiszai híd kijavítására és a tanyai kisvasút tovább fejlesztésére 450 ezer dollár külföldi kölcsönt vett fel.

Készül az ezerpengős bankjegy. Ertesülésünk szerint május hónapban kibocsátásra kerül az ezerpengős bankjegy is, amelynek megtörténte után végleg kivonják a forgalomból a koronabankjegyeket.

A félreeső helybe ölte gyermekét. A hajduböszörményi csendőrség őrizetbe vette Sütő Erzsébet böszörményi leányt, aki pár nappal ezelőtt leánygyermeknek adott életet s másnap belefojtotta az udvaron levő félreeső helybe. A gyermek meghalt s a lelketlen anya ellen most megindították az eljárást. A leányt holnap Debrecenbe hozzák s itt a vizsgálóbíró fogja kihallgatni.

Rablótámadás az országuton. Miskolcraól jelentik, hogy a Solci országuton négy fegyveres férfi megtámadta a kocsin hazafelé igyekvő Grünberger Mór edényest és tőle több száz pengő értéket rabolt el. A defektívek a város közelében tartózkodó cigányok között megtalálták a tetteseket és az elrabolt edényeket.

Egy kuruzsló cigányasszonyt három évi fogházra ítélték. Miskolcraól jelentik: A miskolci törvényszék három évi fogházra ítélte Lakatos Piros cigányasszonyt, aki Szeklák Pál földmivest kuruzslással vagyonából kiforgatta.

Schaff János tánciskolájában a Korona dísztermében az új táncanfolyam május hó 2-án veszi kezdetét.

Négy hónapi fogházra ítélték egy ügyvédet. Szegedről jelentik: A szegedi büntetőtörvényszék dr. Balázs Imre szentesi ügyvédet hamis tanúzásra való rábírás miatt 4 hónapi fogházra és egy évi hivatalvesztésre ítélte.

Ötvenezer pengőt sikkasztott. Budapestről jelentik: A főkapitányság előzetes letartóztatásba helyezte Sass Béla angyalföldi kereskedőt, aki feleit 50 ezer pengővel károsította meg, sikkasztás és hitelezési csalás útján.

Tegnapi ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Burai János főpincér fia János, Bujdosó Sándor eszmadia fia Sándor, Serestyén János heres leány Julianna, Fűrek Béla könyvelő fia Béla, Pongrácz József máv. főkalauz fia István, Magyar András fm. npsz. leány Katalin, dr. Szalóky József orvos fia József és hat törvénytelen ujszülött.

Diploma megvonás helyett egy hónapi szilencium. A budapesti ügyvédi kamara dr. Káldor Bélát az ügyvédség gyakorlatától örökre eltiltotta, mert egy kliensétől felvett néhány millió koronát s erről nem tett jelentést principális kartársának. Az ügyvédi kamara fegyelmi tanácsának ítélete ellen felebezéssel élt — Káldor ügyvédje és a kuria ügyvédi tanácsa most a kamarai fegyelmi választmány ítéletét megváltoztatta és Káldor Bélát az ügyvédség gyakorlatától mindössze egy hónapi időtartamra függesztette fel. A kuria ügyvédi tanácsa szerint a fegyelmi választmány ítélete túlszigoru volt.

Tűkőgyártás, űvegcsiszolás, régi tőkörök ujjadntése SIPKOVITS BÉLA űvegyműipari vállalata, Sziv ucca 14-15. Telefon: 3-56.

Jelentkezni kell azoknak, akik konyhakertészettel, vagy mezőgazdasággal foglalkoznak.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága az 1897: XXXV t.-c. értelmében felhívja a város területén lakó mezőgazdasággal foglalkozókat, hogy az 1926 év őszén és az 1927. év tavaszán a mező- és kertgazdasági terményekkel bevetett földterületük bejelentése végett május hó 2-től május hó 15-ig bezárólag minden hétköznap reggel 9 órától délután 1 óráig a Kossuth ucca 20. sz. épület földszint 45. számú hivatalos helyiségében jelentkezzenek.

Jelentkezni tartoznak azok, akik 100 négyszögöltől bármilyen nagyságú földterületen konyhakertészettel vagy mezőgazdálkodással foglalkoznak.

A hivatkozott törvény értelmében az, aki tudva valótlan statisztikai adatokat vall be, vagy a statisztikai adatok beszolgáltatását elmulasztja: kihágást követ el és a szükséges adatokat a hatóság költségükön fogja beszerezni.

Tudomására hozza a hatóság a gazdálkodó közönségnek, hogy ez a statisztikai felvétel kizárólagosan az ország gazdasági erejének helyes megítélhetése és fejlesztése céljából történik és így annak adatai adóztatás céljára felhasználhatni nem fognak.

Dr. Vass Károly,
tanácsnok.

Kereskedők Zsebkönyve 1928 — IV. évfolyam. „Sorozatos munka és mert mindent nyújtani akar, amire a kereskedőnek tudásban szüksége van, meit a törvények és rendeletek állandó fejlődésben vannak: a Zsebkönyv a maga anyagát évről-évre folytatlagosan adja. A kereskedőnek ügyes-bajos dolgaiban nap nap után szükséges, nélkülözhetetlen tanácsadója, utmutatója, melynek gazdag anyagát alaposan megismerni saját jól felgött érdeke — írja báró Szerényi József a könyv múlt évi kiadásának előszavában. Ugyanez áll a III. és fokozott mértékben e hasznos gyakorlati kézikönyvnek a most sajtó alá kerülő IV. évfolyamára. A Kereskedők Zsebkönyve, melyet közgazdasági életünk ismert nevével, a Kereskedők Zsebkönyve, a közreműködésével ezúttal is dr. Kemény Dezső a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara titkára és Vétényi Zoltán szakiró kollégánk szerkesztették — tekintettel a szerzők kiadásában karácsonyra megjelenő „A magyar ipar és kereskedelem képekben” című nagy képes albumra — már korábban is elhagyta a sajtót. Új beosztással közli az 1927. év folyamán megjelenő az üzletzárásokra, a kereskedelmi alkalmasságok munkaviszonyára, a kényszerű elhagyás módosítására, a betegség- (és baleset) biztosítására vonatkozó, az ipartörvény alapján kiadott stb. rendelkezéseket. Onálló közleményekben adja a munkaügyi bíráskodás kanacsán hozott döntvényeket, a fontosabb árucikkék vasuti díjtételeit, a írásbírók székheleit megvénkint betűnben a vám-tarifá módosított tételeit. Egész sora a táblázatoknak (adókulcsok, fokozatos illetékek, adó és illetékfizetési határidők, ipardíjak, engedély-díjak, póstatarifák, védjegylajstromozási és szabadalmi díjak stb. stb.) egészíti ki a kereskedők és iparvállalatok körében még év óta népszerűvé vált kézikönyv gazdag tartalmát.

„ISTVAN KIRÁLY” szálloda

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelőrendű modern berendezésű családi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízellátás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 28. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. 0-0-0-0

Páristól Indiáig repült két jugoszláv pilóta.

Belgrád, április 28. Sondenmayer százados és Bajdak hadnagy jugoszláv pilóták, akik tegnap kilenc óra körül elindultak Djaszkból, megérkeztek Bombayba és ilyen formán sikerült végig repülniök a Páristól Indiáig terjedő utvonalon. Sondenmayer százados távirata arról számol be,

hogy utjuknak utolsó szakja különösen próbára tette őket, mert szélvihar volt, amely homlokfelhőket fujt a gépre. Kifogástalanul kitűnő állapotban értek a célhoz. A pilóták most ugyanezen az utvonalon megkezdik hazafelé való repülésüket.

A sikkasztásért elítélt Bartók Dénes újabb bünperében megsemmisítették az eljárást.

A szegedi csillagbörtönből kísérték elő a volt komádi jegyzőt.

A hivatali sikkasztás büntette miatt súlyos feyházbüntetésre ítélt Bartók Dénes volt komádi adóügyi jegyző tegnap ismét hivatali sikkasztás bűntettével vádoltan állott a debreceni törvényszék Balogh tanácsa előtt.

A vádirat szerint ugyanis Bartók Dénes 1924 november 15-én becsítálta a község házára Markás Sándor odaváló földmivest, aki 54 ezer korona forgalmiadót nem fizetett be, s ezt, valamint 540 ezer korona bírságot behajtotta tőle, de az 540 ezer koronát nem fizette be illetékes helyre, hanem jogtalanul magának tartotta meg.

Bartók Dénes, — akit a szegedi csillagbörtönből két feyházor kísért elő ez alkalomra, — tagadta a bűnöségét. Beidézte ugyan Markás Sándort annak idején, ki is szabta rá a bírságot és pedig kétszeres összeg helyett tévesen tizszerest, — de Markás Sándor nem fizette azt ki neki.

Bartók vallomását gazolta Fridrich Béla volt községi írnok és Markás Sándor vallomása is és így a királyi ügyész vádelejtése után a törvényszék a büntető eljárást megszüntette Bartók Dénes ellen.

A rabiátus házmester beleszaladt egy antik törbe és szörnyethalt.

Párizs, április 28. Clamart külvárosban tegnap véres eset történt. Egy nyugalmazott tanár házának kapusa, aki hártelen haragu ember és feleségét gyakran bántalmazta, amiért a házában sűrűn fordulnak elő botrányok, tegnap ismét összeveszett feleségével. Eppen akkor jött haza a ház tulajdonos a nagy lármára bement a kapus lakásába. A rabiátus házmester a tanárt is megtámadta s mi-

kor az a dühöngő ember elől a saját lakásába menekült, oda is utána rohant. A tanár lekasztott a falról egy antik tört, hogy védekezzen s így történt, mikor a portás nekiszaladt.

belefutott a tör hegyébe és a fegyver átjárta a szívét.

A szerencsétlen kapus szörnyethalt, a háztulajdonos pedig önként jelentkezett a rendőrségen.

Körülfogták és dulakodtak a rendőrrel, hogy ne igazoltathassa a társukat.

A törvényszék egy hónapi fogházzal sújtotta őket.

Még az év elején történt, hogy a Miklós ucca végén egy mulató cigánytársaság összeverekedett. Közben aztán az egyik fiatal cigányzenésznek a hegedűjét is eltörték a verekedők. A károsult zenész rendőrt szaladt s csakhamar visszatért a közelben talált őrszemes rendőrrel.

A rendőr le akarta igazoltatni Lakatos János cigányt, aki a hegedűt eltörte. A faragó ivadékok azonban erre összefogtak, élükön egy másik Lakatos Jánossal s a rendőrt körülvéve, módot adtak Lakatos Jánosnak, hogy mentse a bőrét. A rendőr igyekezett szabadulni a cigányok közül, mire azok dulakodni kezdtek a rendőrrel s megakadályozták, hogy kötelességét teljesítse.

Több tagja ellen a cigány társaságnak hatósági közeg elleni erőszak miatt indult ezért eljárás s a debreceni törvényszék Balogh tanácsa tegnap tárgyalta az ügyet. A vádlottak közül azonban csak Lakatos János és Balogh Károlyné jelentek meg. A bíróság a tanuvallomásokkal

beigazoltak vette a vádat, — bár a vádlottak cigány szokáshoz hiven tagadtak, — s Lakatos és Balogh-nét fejenként egy hónapi fogházra és 10 pengő pénzbüntetésre ítélte, míg a többi vádlottak ügyét elkülönítette.

A vádlottak az ítélet ellen felebbezést jelentettek be.

Urnak
Parasztnek
egyformán használni
a valódi Dr. SZELÉNYI-féle

Talizman sóborszesz

a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló házszer.

Mindenütt kapható.

Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyészeti művei DEBRECEN.
Próbátveg: 18.500. Középvég 38.000
Nagyvég: 75.000 korona.

A tatai állampénztár betörőit elítélte a bíróság.

Budapest, április 28. A büntetőtörvényszéken ma Csicsai Jánost 3 évi és 3 hónapi, Simon Bálintot 2 évi és 5 hónapi feyházra, Hubert Jánost másfél évi börtönre ítélték, mert a múlt esztendőben betörték a tatai állampénztár helyiségébe és onnan 500 millió értéket raboltak el. Orgazdájukat Hulin Sándort 6 hónapi börtönre ítélték. A felek felebbeztek.

Meghívó.

A Járási Gazdasági Bank részvénytársaság biharkeresztési bej. cég 1927 évi május hó 8-án, délután 4 órakor az intézet helyiségében az alábbi tárgysorozattal

RENKIVÜLI KÖZGYÜLÉST

tart, melyre a részvényeseket ezúttal meghívja.

Tárgysorozat:

1. A jelenlegi 20.000 pengő alaptőkének 35.000 pengőre való felemelése.
2. Az alapszabályok 5 §-nak az alaptőkeemelésrel kapcsolatban való módosítása.
3. Két igazgatósági tag választása.
4. Esetleges indítványok.

Figyelmeztetés: Aki a közgyűlésen részt venni és szavazni kíván, az tartozik részvényeit a le nem járt szelevényekkel együtt a közgyűlést legalább 3 nappal megelőzőleg az intézet pénztáránál vagy a debreceni Általános Forgalmi Banknál letétbe helyezni.

Biharkeresztés, 1927 április 24.

Az igazgatóság.

ABBAZIA

Tengeri gyógyfürdő Flumo mellett.

Napfényes tavasz az Adrián.

Husvét után mérsékelt Penzió-árak.
Füüdőszekzon: május—október.

60 elsőrangú szálloda, penziók, szanatóriumok. Füüdőzenekar. Minden nagyvárosi szórakozás. — Táncc. — Sport stb.

Penzióárak (szobával együtt) 50 lírától.

Szállodák: Regina — Palazzo — Bellevue — Excelsior — Quarnero — Amalia — Eden — Quisisana — Continental — Strandhotel. 40 lírától:

Szálloda-penziók: Breiner — Bristol — Imperial — Grandhotel — Villa Jeanette — Atlantica — Esplanade — Europe (ezelött Quitta) — August — Luise — Residenz — Savoy — Metropole — Penzió Lederer — Augusta (déli strand) — Victor — Villa Dr. Landr — Villa Fabri — Hausner — Miran — Tauber (rituális) — Salus — Zawojski — Milano — San Marco — Nettuno — Villa Stern (rituális) 30 lírától:

Penziók: Schlessor — Plöbst — Riviera — Wrus — Jolanda — Lunacek — Venezia.

Szanatóriumok: különböző árakkal. Dr. Szegő szanatóriuma — Dr. Lakatos Neues Kurhaus — Kurhaus Pension Dr. Mahler — Kurhaus Adriatica — Dr. Horváth gyermekotthona (Villa Flora).

SZINHÁZ

Péntek **Te csak pipálj, Ladányi!** Bemutató. A budapesti Nemzeti színház ujdonsága. B) bérlet.

Szombat este: **Te csak pipálj, Ladányi!** (Másodszor). C) bérlet.

Vasárnap délután fél 4 órakor: **Nem nősülök.**

Vasárnap este bérletszünetben: **Te csak pipálj, Ladányi.**

Hétfőn, A) bérletben: **Te csak pipálj, Ladányi.**

Kedden: **Kubán Kozák-kórus.** — (Emelt árak).

Szerdán: **Kubán Kozák-kórus.** — (Emelt árak).

Szerdán délután: **Troubadour.** (Ifjúsági előadás).

Csütörtökön délután: **Troubadour.** (Ifjúsági előadás).

Szilágyi Marcsa megvált a Csokonai színházról. Szilágyi Marcsa, a Csokonai színház táncos szubrettje a tegnapi nappal eltávozott a színházról. A műsoron lévő Csókról-csókra című operettben az eltávozott színésznő szerepét tegnap este már Szenczy Mária játszotta el, aki ebben a szerepében is megfelelt.

A színházi iroda hírei:

Május 3-án és 4-én:
KOZÁK—KUBÁN—KÓRUS.
Jegyváltás.

Ma B) bérlet!

A budapesti Nemzeti Színház slágere Bemutató ma, pénteken:

TE CSAK PIPÁLJ LADÁNYI! Egy uri penzió története 3 felvonásban. Irta: Csáthó Kálmán.

Ladányi földbirtokos László Gyula Linka, felesége — Püspöki Rózi Katica, az unokájuk Dolgos Ida Klementina, Linka

testvére — Halasiné

Darázs Berci takarékpénztári ügyész Thuróczy Gy.

Boriska, a felesége Halasi Mariska Marci, a fiuk — Szilágyi Marcsa

Vincze József.

földbirtokos — Rajz Ferenc

Aron Imre mérnök Nádasi József

Szabó doktor — Virágháthy L.

Jókai Péter béresgazda — Szigeti Jenő

Nuszbaum, ügynök Szabó Gyula

Sári, szolgálo — Szenczy Mária

Ma, holnap, vasárnap és hétfőn este:

TE CSAK PIPÁLJ LADÁNYI!

Főszereplő: László Gyula.

Siessen jegyet váltani!

Vasárnap délután fél 4 órakor:

NEM NÖSÜLÖK!

Mérsékelt árak!

Budapest legnépszerűbb színháza

a terézköruti színpad!!

Budapest legnépszerűbb komikusa:

SALAMON BÉLA

vendégszerepel május hatodikán és

hetedikén este 8 órakor a Csokonai

színházban. Az idei válogatott műsor

legnagyobb sikerű bohózatait játssza

el Salamon Béla kitűnő társulatával.

Zsufolt házak, tomboló tapsok és

harsogó kacagások igazolták a bu-

dapesti nagy sikert!

Jegyek már most válthatók!

Emelt árak!

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

MOZGÓ-SZINHÁZAK:

Péntek—szombat.

Apollo: Tánc a nő körül, vidám házassági bonyodalmak 8 felvonásban, a főszerepben Laura la Plante. Friss ez a vígjáték minden porcikájában. A főszerepet voltaképpen egy most feltűnt új komikuscsillag, Eduard Ewret Horton viszi, aki hallatlanul kifejező, végtelenül természetes és ügyes. Pokolian lehet rajta mulatni és mellette csupa jó színész áll: Laura la Plante kis szerepében ragyogtatja grüberliit, pikáns szép arcoeskáját és Horton mellett feltűnik még egy George Siegmann nevű robusztus öreg legény, aki a legzordabbul mulatságos amerikaiak közé tartozik. Az egész műsor ilyen derűs, Zigoto és a felesleges harmadik című burleszkben Zigoto ügyeskedéseiben telik mulatságunk és természetesen a körülötte fölmerülő helyzetek szinte elképesztőek. Kiegészíti a műsört Fix Fox a négerék között.

Vigszínház: Két sláger egy előadásban: A póttartalékos, bohókás történet a békebeli katonaéletből 9 felvonásban. Mindég örömmel tölti el az embert, ha a jó békevilágból lát valamit, ami felidéz a régmúlt boldog időket. Ez a film a régi katonaéletbe visz minket vissza, amelyben a szerelmes póttartalékos még arra is képes, hogy hadnagynak adja ki magát szerelmese kedvéért. A legmulatságosabb bonyodalmak között turpissága azonban mégis csak kiderül és 30 nap áristom mellé még örökös börtönnel is büntetik szíve választottja mellett. Ezt megelőzi Vigny, ha jön a vonat, burleszk 6 felvonásban. A főszerepet a mi kedves barátunk, Zigoto játssza. Ő az, akinek semmi sem sikerül, az ügyes ügyetlenkedések bajnoka a Sanvaró Vendel, aki természetesen végül a legbravurosbab ügyességgel kerül ki az eseményekből győztesnek.

Szombattól: Uránia: Közkívánatra Jules Verne örökbecsű regénye élmén Strogoff Mihály, két részben, 16 felvonásban. A főszerepeket Ivan Mosjoukin és Natalie Kovanko játsszák.

RADIÓ

Pénteki műsor

9.30 és 12: Hírek, közgazdaság.

1: Idő- és vízállásjelentés.

3: Hírek, közgazdaság.

4: Német mesék.

5: Idő- és vízállásjelentés.

5.15: Hangverseny.

6.30: Előadás „Az 1928-ra tervezett fürdőügyi kiállításról”.

8: Svéd-Est.

9.40: Hírek.

10: Cigányzene.

KÜLPÜLD:

5.00 Hamburg: Gyermekmesék.

5.35 Köingsberg: Csellóhangvers.

6.40 Majnafrankfurt: Olasz lecke.

7.00 Bécs: Francia lecke.

7.30 Bécs: Angol lecke.

8.00 Hamburg: Beethoven IX. szimfóniája. Pozsony: hangverseny.

8.10 Berlin: Li-Tai-Pe.

8.30 Toulouse: Kamarazene-est.

8.45 Róma: A legyező.

9.15 Brunn: Jazzband.

10.15 Lipcse: Táncczene.

10.30 Berlin: Táncczene.

A MAI TŐZSDE

A pengő: 90.63 háromnegyed.

Zürichi zárlat: Párizs 2037, London 2525, Newyork 518, Brüsszel 7228.75, Milano 2769, Amsterdam 20802.5, Berlin 123.25, Wien 7315, Szófia 376, Prága 15.40, Varsó 58, Budapest 90.63.75, Belgrád 9.13, Bukarest 3.34.

Terménytőzsde barátságos, a forgalom élénk. Buza: 76-as tv. 34.05—35. ft. 33.95—34.25. fm. pv. 33.35—75. dt. 33.15—55. 77-es tv. 33.45—75. 78-as buza tv. 34.75—35.05, ft. 34.65—95, fm. pv. 33.25—55, dunántuli 34.05—35. Rozs pestv. 28.70—75. egyéb 28.60—70, tak. árpa II 23.40—24.20, zab. I. 22.80—23, tengeter 20.40—60, buzakorpa 18.80—19.

Külföldi valuták: Angol font 27.82—98, belga frank 79.60—90, cseh korona 16.95—17.02, dinár 10.03—09, dollár 572.10—574, francia frank 22.60—90, leu 346—61, lira 3.20—75, schilling 80.50—85.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 5200. Árak: könnyű 136—44, közepes 174—78, nehéz 180—84.

Vágómarhavásár: Felhajtás: 929. Árak: Ökör jobb 98—110, kivételesen 120, közepes 76—94, gyenge 62—74, bika jobb 82—104, kivételesen 112, közepes 66—78, gyenge 54—64, tehén jobb 94—108, kivételesen 118, közepes 74—90, gyenge 50—70, bivaly 50—70, kicsontozni való 38—48.

Sofför

vizgára szakszűren műhely gyakorlati csak **KISS** gépműhelye és sofför iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, Erzsébet u. 20.

Grand Hotel PARK Nagyszállóda

BUDAPEST

VIII., BAROSS-TÉR 10. SZÁM

TELEFON J. 330—82 és 330—83.

A főváros legnagyobb és legkényelmesebb szállodájának egyike

200 szobával a keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben.

Központi gőzfűtés, állandó meleg és hideg vízszolgáltatás.
Szobák 3 pengőtől feljebb.

Kitűnő konyha. Fajborok. Családi kávéház elsőrangú cigányzenével, nyári terasszal. Különtermek.

Májusi költözések

alkalmával, ha valamire szükség van, vagy valamit el akar adni, minden gondolkodás nélkül forduljon az Inesórák-közvetítőhöz (ref. püspöki bérpalota, Telefon 11-99. sz.)

Páratlan alkalmi vételök: egész hála szobák, ebédlőszékek, ebédlőasztalok, magános rézárnyak, íróasztalok, Wertheimszekrények, antik butorok, hallított székek, összecusukható vasárnyak, overmekkocsik, hencserek, ebédlődványok, Schöberágyak, vitrinek, sarokvitrinek, női-íróasztalok, magános ágyak, virágállványok, ötvönvörvi virágcseréptartók vagy választékban, szalonasztalok, szalonnarmíturák, kandaláberek, íróasztallámpák, villanycsillárok, petróleum-lámpák, tükrök, mosdók, képek, festmények, szobrok, szentképek, hegedűk, cimbalmok, vázák, szarvasagancsok, moziénekek, valódi debreceni és hortobágyi emléktárgyak: csikóbőrös kulacsok, tárnvörös debreceni pipák, dohányzacskók, hortobágyi násztorkarikások, fecskek és mindenféle ingóságok.

Vásárok jegyzéke.

Április 29-én, pénteken.

Allat- és kirakodóvásár: Derecske (lővásár nélkül).

Április 30-án, szombaton.

Allat- és kirakodóvásár: Rakócztalva.

Allatvásár: Apátfalva, Csongrád.

Sertésvásár: Szege.

Sertés- és kirakodóvásár: Debrecen

Május 1-én, vasárnap

Allat- és kirakodóvásár: Felsődabas, Tápióbicske, Tiszakürt, Tiszana-na, Tököl.

Kirakodóvásár: Apátfalva, Csongrád, Senyeháza.

Ló- és kirakodóvásár: Debrecen.

Ló-, marha- és kirakodóvásár: Szege.

Lővásár: Sopron.

Május 2-án, hétfőn

Allat- és kirakodóvásár: Acs, Bala-tonkiliti, Bácsalmás, Bába, Bonyhád, Csorna, Erd, Gyékényes (sertésvásár bizonytalan), Kápolna, Kiskörös, Kőcse, Kőtelek, Magyaróvár, Majs, Marcali (sertésvásár bizonytalan), Mernye (sertésvásár bizonytalan), Nagyatád (sertésvásár bizonytalan), Pécs, Pécel, Sárosd, Sásd (sertésvásár bizonytalan), Sopron, Szentendre, Szikszó, Tiszaórs, Tolna, Vámospercs, Veszprém (felsőváros).

Ló-, marha- és kirakodóvásár: Debrecen.

Allatvásár: Lesencetomaj, Balassagyarmat Dunavecse, Zirc (sertésvásár bizonytalan).

Intelligens hölgyek figyelmébe!

KNOTTI KOVAOSNÉ

szabászati és varróiskolája

KOSSUTH-UTCA 44. SZÁM

Belrejtés 9 órától 1 óráig, é. s. j. 5-11

Iparilag is képesít.

—————



Radió-lakkok legjobb színekben kiváló minőségben nagyon olcsón kaphatók **Stern** festéküzletében, Piac ucca 10. Bikkával szemben. Poloska és svábbogár irtásból nagy raktár.

APRÓ HIRDETÉSEK

A
Méliusz-tér 13. alatti
tehermentes
családiház eladó.

Értekezés ugyanott
délután 2—3 óra között

LEVELEZÉS

Ötven éves
urí ember vagyok. —
évi jövedelmem 1000
pengő és berendezett
lakásom. Olyan nőt
keresek, kinek leg-
alább 2000 pengő kész
pénze van. Egy-két
gyermek nem akadály.
Teljes című leveleket
fényképpel, a kiadó
továbbít. 64

AJÁNLAT

Király kávé!
Inézés a legjobbak!
aromás, zamatos, a ve-
vő előtt pörköltve, me-
leg állapotban kapha-
tó. Dégenfeld-tér 11.
szám. 27

Havonta
20 pengőért butorozott
szobát konyha haszna-
lattal kap. ha öt hó-
napra előre fizet. Mé-
liusz tér 11. 3412

Kiadó
egy szoba, konyha idő-
sebb hazaspárnak
Hatvan ucai kert. —
Gyepűsor 37. 3413

Jég és tüzkár
biztosításokat legked-
vezőbb feltételek mel-
lett fogad el Hitelszo-
vetkezet Csapó uca
15. szám. 3412

Jó ház keresi
öntékezésre és kiter-
désre kapható Varga
ucca 28. ucai lakás 1

Mindenféle
accumulátorokat
tölt, javít,
orvosi műszereket
gyárt, javít, olaj
Pöldvári Mór
első debreceni
elektrotechnikai gyára
SZÉCHÉNYI U. 56.
TELEFON 168.

Lelépés nélkül
kiadó egy szoba, kony-
ha kiadó Berta uca
11. Homokkert. 3421

5 fillér
kenyérsütés kilója —
Klór sütőjében K. Tóth
ucca 1. Gyar uca 4.
alatt. 3429

Udvaranyiló
műhely helyiség kiadó
Honvéd uca 34. szám
3417

Butorozott
szoba május hó 1-ére
kiadó. Arany János u.
48. szám. 3431

Két fejős tehén
tartásra fele tejéért ki-
adó. Értekezni Nyilas-
telep. Malvin uca 38.
3428

Egy
udvarra nyíló szoba
kiadó. Vargakert K.
Tóth uca 7. 3432

Varni
tanulna vidéki leány.
tisztességes helyen. —
Ajánlatokat díjazás
feltüntetésével kezdés
feligére a kiadóba ké-
rek. 3424

Butorozott
különbejárattal ucai
szoba azonnal kiadó.
Zöldfa u. 9. szám. 3433

Pénz
kölcsönt folyósítatok
ingatlanra gyorsan. —
Pataky: Csapó uca
19. szám. 3435

Jó száraz
kolbász 1 kgr. 3 P 52.
Nagy Lajos Hatvan 9.
53. szám. 3426

Megérkeztek
a tavaszi
divatszövetek,
melyből
részletre is
készíték női kosztü-
möt és férfi öltönyt.
Tegdes János
Péterfia uca 42.

Egy
szoba, konyha, fűska-
mara kiadó, azonnal
beköltözhető Fazekas
Mihály uca 6. szám.
3366

KERESLET

Hulladék ólmot
vesz a kiadóhi-
vatal.

Gyermekszerező
gondos — tiszta — le-
ány vagy asszony fel-
vétetik kis gyermek
mellé, ki házi munká-
ban is segítkezik, kö-
zeli szülőtelepre. Jelent
kezni lehet Csemete u.
9. szám. 3404

Családi
házat 3—4 szobával ve-
szek. Ajánlatokat cím
és armegjelöléssel —
„Eladó ház” feligére a
kiadóhivatalba kérek.
3342

Fodrászsegédet
kíségítőnek felveszek
Kárpóli Eotvos uca
64-ik. 3422

Május 1-ére
föviselendő főznitudo —
mindenes, hosszú bi-
zonvitvánnyal felvétet-
tik. Boeskovy tér vá-
rosi bérház 4. sz. épü-
let 1. emelet 3. ajtó.
3418

Kifutó leány
kerestetik azonnalra
és egy jobb irású le-
ány. Pataky: Csapó u.
19. keresztépület. 3436

Szorgalmas
mindenes bejáró ass-
zony felvétetik. Bel-
városi Transylvánia
étteremben. 3437

Tisztességes
leány vagy asszony be-
járónak felvétetik.
Csapó 10. Auspitz tes-
tekület. 3427

Mindenféle
üres cipőkrém és —
parket viaszos dobozo-
kat magas áron ve-
szek. Busi uca 14. sz.
3423

Újves
masamod leányok fel-
vétetnek „Frici” kalap
szalonba. 3429

Moskovits József
urí divatszabó
termébe
valódi angol
ujjonságok érkeztek!

ELADAS

Ház eladó
Rakovszky uca 34.
számu, nagy telekkel.
Borz uca 18. és Széc-
henyikert. Erős Lajos
ucca 14. szám, melyen
van modern urí lakás.
Pataky: Csapó uca 13
3431

Egy
üvegszekrény (vitrin)
eladó Teleki uca 35.
szám. 3474

Tiszaszentimre
(Szolnok m.) nagy-
községben elhalálozás
miatt egy 30 éve fenn-
álló jó forgalmu fű-
szer és vegyeskereske-
dés felszereléssel és
áruval, valamint újo-
nan épült házzal azon-
nal eladó. özv. Horn
Samuelné Tiszaszent-
imre. 3416

Makulatara
visznapir ismét kap-
ható különként a ki-
adóhivatalban, amia a
tészlet tart. 1

Hengerelő
nehéz öntött vas, ten-
nispályák, vagy utak
hengerezésére alkal-
mas, eladó, Széchenyi
ut 7. szám.

Pézsmapocok,
patkány és egérirtáshoz
a legbiztosabb szer a

RATOPAX

Házi állatokra ártalmatlan.
Kapható minden gyógyszerárban.

Vasesztergályos-, gyalus
és marási munkákat, valamint
mindenféle gazdasági és ipari gépek pontos javítását
legolcsóbban vállalja
Preizler Mór, Boldogfalva uca 6.

Különléte villanykörték, Ostron napiény égő, kiégés után
még egyszer felhasználható körték, áramot nem fogyasztó
Keon körték.

Háló, ebédlő, csillárok porszívógép
napi kikölcsönzése.

Simon Jenő, József kir. herceg-u. 1.
Közvetlenül a Bika-fürdő bejárat. mellett.

Nem részletre, ellenben készpénzért valóban nagyon olcsón vásárolhat Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruhaárúházában, a

Magyar Ruhaiparnál

Férfi gumi kabát 20 pengőtől
Tartós férfi szövet öltöny 36 pengőtől
Divatos tavasz. felöltő 40 pengőtől

Sötétkék férfi öltöny 56 pengőtől
Vipkord öltöny 60 pengőtől
Vipkord felöltő 64 pengőtől

Fiu öltöny hosszú v. rövid nadrággal 32 pengőtől
Csikos férfi nadrág 14 pengőtől
Sport nadrágok 16 pengőtől

**Nagy raktárt tartunk a világhírű GUTTMANN-téle munkásruhák-
ból, valamint soffőr munkaruhákból.**

A cégre kérem ügyelni, közvetlen a Bika-szálló épületében.

MAGYAR RUHAIPAR, Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha árúháza.